

Берегите себя и своих близких!

ЗНАМЯ ТРУДА

ЯДРИНСКАЯ РАЙОННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ,
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.znamya-truda.ru

Издается с 3 апреля 1930 г.

PRESS_YADRIN@RCHUV.RU

ЗОЛОТОЙ
ФОНА
ПРЕССЫ
2021

6

СЕНТЯБРЯ
2024 г.

ПЯТНИЦА
№ 34
(1213)

Цена
свободная

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ Проблемы не останутся без внимания

29 августа состоялась «Прямая линия» Главы республики Олега Николаева с жителями Чувашии.

В ходе прямого эфира с Главой Чувашии были затронуты различные аспекты жизни региона. Одной из тем стало обеспечение безопасности в связи с возможной угрозой атак беспилотных летательных аппаратов. Олег Николаев отметил, что власти республики определили объекты, которые могут атаковать украинские БПЛА. Также разработаны алгоритмы действий правоохранительных органов, налажено взаимодействие с Министерством обороны и другими регионами, чтобы синхронно действовать и поддерживать друг друга.

В прозвучавших в эфире вопросах чаще всего поднимались темы образования, строительства и сдачи проблемных объектов, ремонта дорог, мер поддержки многодетных семей и участников СВО.

Глава республики Олег Николаев обозначил решение назревшей проблемы с вывозом мусора в муниципалитетах республики, поддержал инициативы жителей Чувашии по организации патриотических акций.

⇒ на 2-й стр.

ЦИТАТА



Олег НИКОЛАЕВ:

«Очень ценю обратную связь, это четкий индикатор того, как жители республики оценивают результат деятельности регионального правительства, она показывает удовлетворенность людей, а также дальнейшее направление нашей работы. Но самое главное – важно дать ответ людям на вопросы, которые их волнуют, каждый житель должен быть услышанным, знать, что его проблемы не останутся без внимания».

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ» 2 сентября в НОШ г.Ядрина прошла торжественная церемония открытия агрокласса в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование».

Агрокласс открылся в начальной школе



Инициаторами открытия нового учебного кабинета для младшеклассников стали родители и педагоги. Для получения знаний приобретено оборудование для экспериментов, стеллажи для рассады, фитолампы, мебель, ноутбук, садовый инвентарь, микроскопы, а также костюмы для детей. В современных условиях планируется проводить занятия для 275 школьников.

С открытием агрокласса учащиеся и педагогов поздравили вице-премьер – министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике Александр Рыбаков, депутат Госсовета Чувашии Николай Малов, глава муниципалитета Станислав Трофимов, почетный гражданин Ядринского района Леонид Софронов. Станислав Трофимов отметил,

что с появлением агролаборатории в детсаде «Аленушка» появилась необходимость закрепить полученные знания в начальной школе. Поэтому было решено реализовать проект создания агрокласса общей стоимостью более 1 млн. 700 тысяч рублей.

О том, какие занятия проводятся с учащимися, подробно рас-

КОММЕНТАРИЙ

Елена СОЛОВЬЕВА,
директор НОШ г. Ядрина:

«Открытию агрокласса способствовала большая подготовительная работа Минсельхоза Чувашии и администрации Ядринского муниципального округа. Отрадно, что данную идею поддержали педагоги и родители, которые внесли посильную лепту в сборе денежных средств в рамках программы инициативного бюджетирования».

С появлением настоящей агролаборатории ученики получают возможность обучаться на современном оборудовании во время уроков природоведения и труд. Таким образом, занятия помогут прививать детям любовь к родному краю, выбрать профессию в будущем, чтобы стать настоящими гражданами своей страны».

ДЕНЬ ЗНАНИЙ Торжественная линейка в Персирланской школе началась с Гимна Российской Федерации. Что примечательно – пели и дети!

Пришло время открытий и радости

На празднике приняли участие замглавы – управделами Ядринского муниципального округа Альбина Егорова, депутаты округа Сергей Сапожников и Владимир Ершов, начальник Персирланского теротдела Наталия Степанова, заместитель руководителя штаба КСВО (Комитета семей воинов Отечества) Чувашии Анна Кольцова, ветеран педагогического труда Ирина Григорьева и другие.

Они поздравили всех учеников, учителей и родителей с началом нового учебного года.

– Только в единой команде можно достичь больших успехов, – отметила и. о. директора Персирланской

школы Галина Ярославцева. Она поблагодарила всех причастных за подготовку здания учебного заведения к встрече с детьми в новом учебном году.

Депутаты Сергей Сапожников и Владимир Ершов решили поощрить отличников учебы и активистов школьной жизни экскурсионной поездкой и в новом учебном году.

Самым активным были вручены Благодарственные письма от имени главы Ядринского муниципального округа Станислава Трофимова.

⇒ на 8-й стр.



УКАЗ Земляки удостоились наград

Глава Чувашии Олег Николаев подписал указ «О награждении государственными наградами Чувашской Республики».

Ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой» удостоен Николай Малов, президент ОАО «Ядринмолоко».

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики» присвоено Валентине Кулагинной, доярке КОПХ «Ленинская искра».

АПК Продвигать местную продукцию

Молодые предприниматели нашего округа из ООО «Позитив» собираются выращивать листовую салат. Со своей идеей они поделились с вице-премьером, министром сельского хозяйства Чувашии Сергеем Артамоновым, узнали, как можно получить господдержку на развитие агропромышленного бизнеса.

ООО «Позитив» планирует строительство теплиц на площади 4 га на территории Стрелецкого поселения. В текущем году наметили ввести в оборот 2400 кв.м.

В теплицах они планируют выращивать листовую салат гидропонным способом, а в будущем – заниматься огурцами, помидорами, другими овощами. Упаковывать продукцию и поставлять в магазины.

«Хотим продвигать свое, выращенное на нашей земле», – говорит руководитель компании Максим Владимиров.

Строительство объекта уже идет полным ходом, сроки определены. Завершить первый этап молодые предприниматели планируют к концу сентября.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ Проблемы не останутся без внимания

(Оконч.
Нач. на 1-й стр.)

Руководитель региона рассказал о том, как решаются вопросы со строительством школ, безнадзорными животными, как в республике помогают многодетным семьям, участникам СВО и их близким, пострадавшим в Курской области.

В общей сложности поступило свыше 300 вопросов и комментариев.

В ходе прямого эфира Олег Николаев ответил на 34 вопроса.

Вопросы касались социального обеспечения, благоустройства и городской среды, дорог и инфраструктурных объектов, физкультуры и спорта, экологии, ЖКХ, образования, медицины, бездомных животных, транспортного обеспечения, строительства и ремонта детсадов и школ, поддержки семей и участников СВО, обеспечения жильем, организации дорожного движения, бюрократии, культуры, уровня заработных плат, строительства, туризма и отдыха, экономики, тарифов и др.

Ответы руководителя региона признали содержательными 60,6% зрителей. Информацию, прозвучавшую во время прямой линии, сочли полностью полезной 54,1% зрителей. Положительно оценили прямую линию с Главой Чувашии Олегом Николаевым 52,4% зрителей.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ Поселения благоу- страиваются

В Ядринском муниципальном округе продолжаются работы в рамках инициативных проектов.

ООО «Перспектива» осуществляет работы по ремонту грунтовой дороги к кладбищу в деревне Большие Багиши в рамках инициативного бюджетирования.

Подрядчик ООО «Стройхозяйство» завершает процесс очистки пруда в деревне Сеткасы.

Подрядчик ООО «Дюйм» успешно завершил ремонт грунтовой дороги по улице Шоссейная в деревне Кильдишево, по улице Чистякова в селе Полянки и по улице Новая в селе Чиганары.

ООО «СКР» завершает работы по устройству спортивной площадки в деревне Верхние Ирзеи.

СЛЕТ 30 августа в Ядринском муниципальном округе прошел республиканский слет фермеров, на котором подвели текущие итоги работы и рассмотрели планы на перспективу.

«АгроПроДвижение» – проект будущего развития АПК Чувашии



Сергей Артамонов, Алексей Одилов и Станислав Трофимов

Вице-премьер, министр сельского хозяйства Сергей Артамонов в ходе встречи с представителями субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере АПК обсудил проект «АгроПроДвижение». По его словам, данный проект региональной Стратегии развития АПК до 2030 года уже детально разработан, и завершающим этапом перед утверждением станет его согласование с представителями общественности, аграриями и фермерами. Затем подготовленный документ войдет в индивидуальную программу социально-экономического развития Чувашии на 2025-2030 годы.

В течение дня на базе ООО «Сурские

зори» проводились круглые столы по вопросам государственной поддержки АПК Чувашии, а также реализации молодежной политики на селе, работали площадки для обмена опытом. Так, итогом работы ассоциации «Народный фермер» посвятил свой доклад председатель регионального отделения Леонид Кузнецов. О реализации молодежной политики в Чувашии рассказал зам. директора «Центра молодежных инициатив» Дмитрий Кошеваров.

В этот же день было проведено совместное выездное заседание правительственной комиссии по вопросам агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса и коллегия

Минсельхоза Чувашии.

Также на слете озвучили рейтинг «100 лучших фермеров Чувашии». При подсчете учитывали площадь угодий, поголовье скота и птицы, количество техники, зарплату и численность работников, рентабельность, отсутствие задолженности. В данный рейтинг вошли ядринские фермеры Валерий Григорьев, Алексей Одилов, Алексей Кольцов и Сергей Юханов.

В ходе мероприятия состоялось вручение государственных и ведомственных наград, в том числе и ядринцам. Благодарности министра сельского хозяйства Чувашской Республики удостоился руководитель сельскохозяйственного снабженческо-сбытового потребительского кооператива «Ниме» Алексей Одилов. В церемонии награждения принял участие глава муниципалитета Станислав Трофимов.

Александр ДАНИЛОВ

КОММЕНТАРИЙ

Юрий ВАСИЛЬЕВ,
зам. главы Ядринского
муниципального округа:

– В 2023 году руководитель сельскохозяйственного снабженческо-сбытового потребительского кооператива «Ниме» Алексей Одилов выиграл грант Минсельхоза РФ в сумме 40 млн. рублей на строительство агрегатора с холодильным оборудованием, климат-контролем, что позволит в оптимальных условиях хранить овощи, поставлять их в торговые точки в свежем виде.

В настоящее время оборудование поступило, и после осуществления монтажных работ в Ядринском округе появится современное овощехранилище, позволяющее закупать не только у фермеров, но и у самозанятых граждан выращенную продукцию для последующей реализации в магазинах федеральных сетей.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В СОШ №3 г. Ядрин состоялась торжественная линейка для 732 учащихся, из них – 45 первоклассников и 35 одиннадцатиклассников, посвященная Дню знаний.

За новыми достижениями

Детей, педагогов и родителей с началом нового учебного года поздравили депутат Госсовета республики Николай Малов, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Чувашии Александр Рыбаков, старший помощник военкома по Ядринскому и Краснотайскому районам Андрей Калашников, представитель местного отделения «Пограничного братства» Юрий Бельский, ветеран педагогического труда Татьяна

Кузнецова.

Председатель правления Чувашского регионального отделения «Союз пенсионеров России» Валентин Семяхин объявил о начале месячника «Честь и хвала старшему поколению» на территории республики и округа.

И. о. начальника отдела образования Алексей Арсентьев награждал педагогов и учащихся дипломами и благодарственными письмами от имени главы муниципалитета Ста-

нислава Трофимова. Директор школы Владимир Егоров вручил отличникам учебы похвальные листы.

Затем от имени учащихся прозвучали стихи и песни, посвященные школе. Учащиеся старших классов дали наставления первоклассникам перед учебной, преподнесли школьные принадлежности.

По традиции прозвенел первый звонок на урок, возвестивший о начале пути в страну знаний за новыми достижениями и победами.

Александр ГРИГОРЬЕВ

В гимназии №1 города Ядрин на торжественной линейке, посвященной Дню знаний, были награждены похвальным листом «За отличные успехи в учении» 45 учеников.

Здравствуй, школьная страна!

На мероприятии приняли участие 263 учащихся и 24 пятиклассника.

После торжественного открытия праздника директор школы Надежда Порфирьева поздравила всех с Днем знаний. Отметила успехи гимназии в 2023-2024 учебному году. Из 295 учащихся учебный год на «4» и «5» закончили 204 ученика, из них отличники учебы – 55. Показатели качества обученности по всем учебным дисциплинам самые высокие в Ядринском округе. В этом году медалью с отличием окончили 11 выпускников, из них 9 – I степени и 2 – II степени.

В гимназии работают 23 педагога, из них 1 кандидат педагогических наук, 1 молодой специалист, 3 внешних совместителя.

Также поздравили с Днём знаний учителей, учащихся и родителей депутат Госсовета Чувашской Республики Николай Малов, уполномоченный по защите прав предпринимателей Александр Рыбаков, и.о. начальника отдела образования администрации Ядринского округа Алексей Арсентьев, старший помощник военного комиссариата Ядринского и Краснотайского районов, подполковник запаса,

участник боевых действий на Северном Кавказе Андрей Калашников и Почетный гражданин г. Ядрин, ветеран педагогического труда, заслуженный учитель Российской Федерации и Чувашской Республики Рудольф Жуков.

Пожелали администрации мудрых и правильных решений, учителям – творческих поисков и неиссякаемой энергии, ученикам – настойчивости и успехов в учебе, спорте, общественной жизни, и самое главное – быть патриотами Родины.

⇒ на 8-й стр.

ВЫСТАВКА

«Это КОСМОС!»

К 95-летию летчика-космонавта №3, дважды Героя Советского Союза, генерал-майора авиации, Почетного гражданина Чувашии Андрияна Николаева в Чувашском национальном музее открылась выставка.

Основу экспозиции составляют экспонаты Мемориального музея космонавтики г. Москвы, предметы из своих фондов предоставили также Чувашский национальный музей и Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева в с. Шоршелы. Совместный проект трех музеев реализован благодаря нацпроекту «Культура».

Более ста музейных предметов рассказывают, как покоряли просторы Вселенной первопроходцы, и на что вдохновила тема космоса художников и деятелей культуры. Ознакомиться с выставкой можно до 20 декабря.

Разное

Звоните по тел.: 22-304, 22-238, 22-316

или пишите на электронный адрес: press_yadrin@rchuv.ru

3

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Будет создан мемориал

мемориал

В Чувашии появится мемориал погибшим участникам специальной военной операции.

Это отражено в дополненном плане основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Великой Победы. Документом также предусмотрены мероприятия по обеспечению безопасности граждан и сохранности памятников и других мемориальных сооружений, связанных с историческими событиями Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

ВЫСТАВКА

«Золотая осень – 2024»

XXVI Всероссийская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2024» состоится в Москве 9-12 октября.

Центром презентации новинок и достижений в сельском хозяйстве станет «Тимирязев Центр». На площадке разместятся стенды субъектов страны и ведущих компаний агропромышленности, будут подводиться итоги отраслевых конкурсов. Участвовать в отборах и презентациях приглашают и сельхозтоваропроизводителей из Чувашии.

УЧЕБНЫЙ ПРОФИЛЬ «Сферум»

Информационно-коммуникационный «Сферум» в VK Мессенджере предназначен для образовательных целей и общения учителей, школьников и родителей в едином и защищенном пространстве.

У пользователей появились новые помощники: «Цифровой помощник ученика» – федеральный сервис, образовательный контент которого верифицирован Минпросвещения, и «Помощник педагога» для взаимодействия педагогов и Роспотребнадзора – после тестирования бот будет доступен во всех регионах. К новому учебному году разработана возможность быстрого поиска пользователей по своей образовательной организации и подключения к контактам в «Сферуме» телефонной книги. Также активирована возможность участия через учебный профиль «Сферум» во Всероссийских олимпиадах, одно из ближайших доступных таким способом испытаний – «Всероссийская олимпиада по искусственному интеллекту 2024».

К 95-ЛЕТИЮ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Щедра талантами Ядринская земля

(Алексею Михайловичу Чистякову – 120 лет)

Алексей Михайлович Чистяков родился 17 августа 1904 года в с. Полянки Слободо-Стрелецкой волости Ядринского уезда Казанской губернии. С детства тянулся к знаниям, много читал. Успешно окончил сельскую церковно-приходскую школу. В 1915 г. поступил в Ядринское реальное училище. Но продолжить учебу ему не пришлось, после ухода в армию старшего брата и смерти отца он занялся сельхозтрудом.

На селе был организатором многих интересных дел, пользовался среди сверстников авторитетом. В 1923 г. стал заведующим Стрелецкой волостной избой-читальней и политическим просветителем. Здесь началась его творческая деятельность. В алатырской «Трудовой газете» вышли его первые стихотворения «За сохой я ходил», а в московском «Журнале крестьянской молодежи» были опубликованы два рассказа.

В 1926 г. Алексей Михайлович был призван в ряды Красной Армии. Годы службы стали особенно плодотворными в его литературной деятельности. Здесь он напечатал более пятнадцати рассказов, которые публиковались в различных изданиях.

По возвращении в ноябре 1929 г. в Чувашию Алексей Чистяков работал ответственным секретарем сатирического журнала «Кочедык», который выходил как приложение «Трудовой газеты» в г. Алатыре.

С 1930 по 1935 гг. Алексей Михайлович работал в области кинематографии. В 1930 г. он написал сценарий художественного фильма «Священная роща» – о первых колхозах в Чувашии (преьера – 1931 г., фильм сохранился до на-

стоящего времени). Сценарий был принят Главреперткомом и передан для постановки режиссеру, народному артисту Чувашской АССР и известному чувашскому драматургу И.С. Максимова-Кошкинскому. После этого ими совместно был снят документальный фильм о Чувашии «Рожденная Октябрем» (преьера – 1931 г., фильм до наших дней не сохранился).

В 1942 году Алексей Чистяков добровольно ушел на фронт, прошел славный боевой путь в составе 42-й гвардейской Прилуцкой ордена Ленина, Краснознаменной и ордена Богдана Хмельницкого дивизии. В марте 1943 г. был тяжело контужен под г. Сычевкой Смоленской области.

Алексей Михайлович с достоинством прошел по суровым дорогам войны. Бывая на передовых позициях, он давал в редакцию красноармейской газеты «Вперед» 42-й гвардейской стрелковой дивизии очерки о мужестве и героизме наших воинов. В военные годы, являясь журналистом и литературным сотрудником красноармейской газеты, он написал немало стихов, вдохновляющих советских воинов на подвиги.

Немало запоминающихся рассказов о малых и больших подвигах наших земляков в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. вышло из пера Чистякова: «Огненный мост», «За Днепром широким», «Юбилейный номер», «Две смерти Захара Ильича» и др.

Был демобилизован в конце 1945 г. После войны А.Чистяков недолгое время проработал в редакции газеты «Советская Чувашия», но из-за тяжелой болезни матери,

в 1946 году вынужден был надолго оставить работу. Лишь в 1956 г. он смог приступить к работе ответственным секретарем в редакции Ядринской районной газеты «Коммунист» (с 1 мая 1962 г. – «Знамя труда»), многих ее сотрудников научил журналистскому мастерству. В августе 1964 г. вышел на пенсию.

Он является автором одиннадцати книг, повестей и рассказов. Был одним из лучших переводчиков произведений чувашских писателей на русский язык. В его переводе вышли из печати повесть «Золотая цепочка» и «Старик» Л. Агакова, повести «Дорогой гость», «Яблони в цвету», «За мир», «Знаменитая фамилия», «Две матери», «Золото», «Возвращение», «Два солдата» А.Артемова, повести «Тяжелые дни», «Борьба с белыми» и романы «В огне» В. Краснова-Асли и другие.

Алексей Михайлович – член Союза писателей СССР, Союза писателей Чувашской АССР. Награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За доблестный труд».

Алексей Чистяков ушел из жизни 21 августа 1984 г.

Работы Алексея Михайловича идейно выдержаны, увлекательны, хорошо знакомы ядринцам, жизненны, возможно, именно поэтому привлекают к себе внимание такого большого числа читателей. Алексею Чистякову удалось надолго завоевать сердца чувашской аудитории.

Майя ИЛЬИНА,
главный специалист-эксперт администрации Ядринского муниципального округа

30 августа в деревне Персирланы перед Домом культуры рядом с памятником участникам Великой Отечественной войны открылась стела в честь земляков, погибших в зоне спецоперации.

Увековечили память земляков-героев

Собравшихся поприветствовали и поздравили с памятным событием заместитель главы Ядринского муниципального округа по социальным вопросам Нина Степанова, начальник Персирланского территориального отдела Наталия Степанова, организатор волонтерской группы «Z.O.V. сердца», заместитель руководителя регионального комитета семей воинов Отечества Чувашской Республики Анна Кольцова, депутаты Собрании депутатов Ядринского муниципального округа Сергей Сапожников и Владимир Ершов, председатель Ядринского отделения ЧРООО ИВА Николай Кириллов и другие.

Активисты поселения Александр Григорьев, Алексей Антонов, Константин Ильин, Елена Никитина, Наталья Кириллова за активную жизненную позицию, помощь в создании и реализации проекта стелы в деревне Персирланы были удостоены Благодарственных писем администрации Ядринского муниципального округа.

Также активисты: Александр Григорьев, Римма Тимонина, Наталья Серебрякова, Раиса Сняжкова, вносящие огромный вклад в помощь участникам СВО, были награждены орденами участников тыла, волонтеров группы «Z.O.V. сердца».

Начальник Персирланского территориального отдела Наталия Юрьевна отметила, что стела и благоустройство территории вокруг нее были вы-



полнены благодаря инициативному бюджетированию. Выразила огромную признательность администрации Ядринского муниципального округа за существенную финансовую поддержку в строительстве и благоустройстве социально значимого объекта (с населения было собрано всего 3% стоимости).

Подчеркнула, что, прежде всего, стела памяти появилась по инициативе Алексея Антонова при поддержке местных предпринимателей, активистов поселения. Территория здесь и дальше будет благоустраиваться, появится парковая зона отдыха.

В свою очередь, Валентина Ерёмкина и Людмила Саракеева, матери погибших в зоне СВО героев Андрея Еремкина и Дениса

Саракеева, поблагодарили за увековечение памяти их сыновей и всех земляков-героев. Призвали активнее работать в тылу, оказании помощи участникам СВО: плетении маскировочных сетей, шитье антидроновых одеял, сборе гуманитарной помощи и т.д.

Открыть стелу также было доверено матерям погибших воинов. Многочисленные букеты живых цветов, которые возлагали к стеле близкие и родные, друзья и односельчане героев СВО: Андрея Еремкина, Дениса Саракеева, Виктора Буяндайкина, Дениса Трифонова, Алексея Антонова, Павла Трофимова, Анатолия Бажайкина, говорили о том, что Герои будут жить в памяти земляков и потомков.

Екатерина КАЗАКОВА

В РЕСПУБЛИКЕ

Появится центр семейного бизнеса

Организацией его работы в 2024-2026 годы займется Торгово-промышленная палата республики.

Об этом было заявлено на встрече Главы региона Олега Николаева с президентом Торгово-промышленной палаты Чувашии Игорем Кустариным, где обсуждались итоги работы палаты за 2023 год и приоритетные направления деятельности на 2024-2029 годы.

Торгово-промышленная палата представляет интересы малого, среднего и крупного бизнеса республики, ведет работу по продвижению продукции чувашских производителей, занимается правовой поддержкой предпринимательства. Ее членами являются 411 предприятий и организаций, они представляют более 80% научно-технического и производственного потенциала региона.

Глава Чувашии Олег НИКОЛАЕВ:

«Количество предпринимателей в республике растет. Этой позитивной динамикой во многом способствует целый комплекс мер государственной поддержки, которые вырабатываются вместе с деловыми общественными объединениями, в том числе с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики».

ГОСТЕХНАДЗОР ЧУВАШИИ Изменения

в законе

В настоящее время для регистрации самоходной машины потребуется СНИЛС.

Этот же документ понадобится для получения удостоверения тракториста-машиниста в связи с вступившими в силу с 1 сентября 2024 года изменениями в законодательстве. Также изменения коснулись и прохождения техосмотра. Теперь свидетельство о прохождении технического осмотра (акт технического осмотра) может быть выдано в виде электронного документа, который подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. Данные о самоходных машинах, об удостоверениях и о пройденном техосмотре будут вноситься в единую федеральную базу данных – ФГИС УСМТ.

Изменения призваны сделать процесс регистрации и эксплуатации самоходных машин более современным и эффективным.

БЮДЖЕТ Исполнен с дефицитом 18,8 млн. рублей

По предварительным данным доходы бюджета Ядринского муниципального округа на 1 сентября текущего года исполнены в объеме 692,1 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 201,8 млн. рублей, что составляет 141,6% к уровню аналогичного периода 2023 года.

Расходы бюджета Ядринского муниципального округа на 1 сентября 2024 года составили 710,9 млн. рублей, в том числе расходы на национальную экономику – 91,5 млн. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство – 106,9 млн. рублей, образование – 303,5 млн. рублей, культуру – 59 млн. рублей, социальную политику – 47,4 млн. рублей, физкультуру и спорт – 26,8 млн. рублей.

ДАТА Мы должны объединиться

20 лет назад, 1 сентября 2004 года в школе № 1 города Беслана (Северная Осетия), во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года, террористы захватили заложников.

В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании более 1100 заложников, преимущественно детей, их родителей и сотрудников школы.

В результате теракта погибли 314 человек из числа заложников, из них 186 детей. Всего, включая спасателей, погибло 333 человека, и не менее 783 получили ранения разной степени тяжести.

Повсеместно в нашей стране, в том числе и Чувашии, нашем муниципальном округе, прошли антитеррористические мероприятия, посвященные этой дате.

В школе №2 города Ядринского прошел мастер-класс под названием «Белый голубь – символ мира».

В начальной школе состоялся конкурс рисунков на асфальте «Пусть всегда будет мир!».

Ученики гимназии №1 также не остались в стороне и присоединились к республиканскому антитеррористическому флешмобу.

В Ядринской детской библиотеке прошел урочек «Эхо Бесланской печали». Это мероприятие напомнило всем о важности памяти и о том, что мы должны объединиться, чтобы предотвратить подобные трагедии в будущем.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ На Ядринском кирпичном заводе вместе с молодежью работают опытные специалисты.

Трудятся на ответственном участке

К числу работников, у кого трудовой стаж превышает более 15 лет, относится садчик Майя Архипова. На профессиональном языке садчик – это рабочий на производстве керамических и огнеупорных изделий, который обеспечивает загрузку и обжиг глиноземных, шамотных и других керамических материалов в газокамерных печах.

Как рассказала сама Майя Архипова, в ее обязанности входит контроль качества формованных заготовок, садка кирпича на вагоны перед обжигом, соблюдение схемы размещения изделий, обеспечивающей оптимальный режим обжига. Одним словом, приходится выполнять не только трудоемкую, но и ответственную работу.

Вместе с ней на участке трудятся садчики Олег Семенов, Андрей Кондратьев и Анатолий Сидоров. Все они зарекомендовали себя с положительной стороны, вносят свою лепту в общий результат деятельности Ядринского кирпичного завода.

Александр ДАНИЛОВ



Олег Семенов, Майя Архипова, Андрей Кондратьев и Анатолий Сидоров

ПРОЕКТ

Открылась новая спортплощадка

29 августа состоялось открытие новой многофункциональной спортивной площадки в деревне Кукшумы.

Поздравить сельчан с важным событием приехала заместитель главы Ядринского муниципального округа Альбина Егорова. Она перерезала символическую ленточку на новой площадке и забила первый гол в футбольные ворота.

Учителя и ученики Кукшумской школы подготовили яркую праздничную программу: здесь были и танцы, и песни.

Выразили слова признательности жителям сельского поселения за участие в проекте инициативного бюджетирования, благодаря которому общая мечта о спортивном пространстве стала реальностью.

КОММЕНТАРИЙ

Екатерина ТАБАШКИНА, д. Кукшумы:

«Многолетняя мечта жителей деревни Кукшумы о спортивной площадке воплотилась в жизнь. Мне тоже приятно, что дети и взрослые смогут заниматься физ-

культурой и спортом в хороших условиях.

В нашей семье сын тренируется в секции футбола в СШ «Присурье» и трижды в неделю ездит в Ядрин. С открытием многофункциональной площадки, думается, можно организовать занятия в Кукшумской школе, чтобы ученики с раннего возраста могли приобщиться к здоровому образу жизни. Хочется надеяться на успешное спортивное будущее кукшумских ребят».

НАЦПРОЕКТ «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ» В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги» в нашем регионе дороги будут содержаться в соответствии с новыми стандартами.

Меняются стандарты

Чувашупдор заключил долгосрочные контракты на выполнение работ по содержанию региональной сети автодорог. Срок контрактов установлен с 1 января 2025 года по 30 июня 2027 года.

В рамках контрактов подрядные организации обязуются обеспечивать круглогодичное бесперебойное и безопасное движение транспортных средств и участников дорожного движения, а также исправлять все дефекты и несоответствия элементов дороги нормативным требованиям.

АКЦИЯ С 26 августа по 6 сентября в Чувашии проводится профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

«Внимание – дети!»

Цель мероприятия – восстановление после летнего отдыха у несовершеннолетних навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, обеспечение безопасности дорожного движения, сохранение жизни и здоровья

детей, предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей в преддверии нового учебного года.

В рамках данной акции для детей подготовительной к школе группы детского сада «Пукане» была

проведена встреча, в которой приняли участие сотрудники ГАИ Юрий Попов и Максим Егоров.

Юрий Станиславович рассказал о работе сотрудников ДПС, познакомил с оснащением патрульной машины, напомнил основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки, как следует переходить дорогу и как должен вести себя пешеход. Объяснил дошкольникам, почему они должны ездить в автомобиле в детском кресле, а также зачем нужны светоотражающие элементы на одежде.

На протяжении встречи дети с большим вниманием слушали инспектора ГИБДД и задавали интересующие их вопросы.

В конце встречи Юрий Станиславович пожелал ребятам быть осторожными, внимательными и беречь себя на дороге.

Детский сад «Пукане»



«СТРАНА ГЕРОЕВ»

Учимся любить Родину

Обучающиеся 8 класса Советской средней школы Вероники Борисова, Жанна Кудряшова, Ангела Григорьева и Ксения Лотова, пройдя конкурсный отбор, стали участниками второй смены военно-исторического лагеря «Страна героев».

Этот уникальный проект реализуется на базе физкультурно-оздоровительного центра «Белые камни» Минспорта Чувашской Республики.

Ребята здесь повышают свои знания и прокачивают компетенции в направлении «Волонтеры Победы». На протяжении 14 дней восьмиклассники освоили дополнительные общеразвивающие программы по военной истории России и социального проектирования, занятия по волонтерству, изучили основы боевой подготовки, приобрели навыки самбо и метания ножей. Также проводились занятия на свежем воздухе по основам парашютного спорта, оказанию первой медицинской помощи, выживанию в экстремальных условиях и ориентированию на местности.

«Можно сказать, мы в ускоренном темпе прошли курс молодого бойца. Каждый день был насыщен: собирали и разбирали автомат Калашникова, стреляли из винтовки, соревновались в лазертаг, занимались воркаутом, сдавали ГТО, проходили основы высотной подготовки, ползали по-пластунски, бегали на корточках с автоматом, отжимались... Во всем нас поддерживали наши вожатые и помогали опытные инструктора», – с особым трепетом рассказывает Вероника.

«В этом лагере должен побывать каждый, – продолжает делиться Жанна, – «Страна героев» учит любить свою Родину и мотивирует на хорошие дела».

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Диспансеризация – на рабочих местах

В Чувашской Республике продолжается активная работа по укреплению здоровья трудоспособного населения.

С начала 2024 года медработники совершили 672 выезда в организованные коллективы 493 организаций республики.

За 7 месяцев этого года диспансеризацию на рабочих местах прошли более 25 тысяч человек.

9 ПОНЕДЕЛЬНИК

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+

09.20 «Модный приговор» 0+
10.10 «Жить здорово!» 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30 «АнтиФейк» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.05 «Мужское / Женское» 16+

20.00 Т/с «Нинель» 16+
21.00 «Время» 16+
22.00 Т/с «Я не могу без тебя» 16+

23.00 Вручение международной премии имени Л. Н. Толстого 12+

00.10, 03.05 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30, 18.30 «60 минут» 12+
13.00 «Наши» 12+
15.00, 01.50 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

ЧТВ
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Вести-Чувашия. Утро
9.00 Вести-Чаваш ен
9.30 Вести-Чувашия. Утро
14.35, 21.05 Вести-Чувашия
НТВ
04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+
08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.45 «За гранью» 16+
17.50 «ДНК» 16+
20.00 Т/с «Тверская. Любимой ценой» 16+
22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+

МАТЧ ТВ
06.00, 05.30 «Кто кого?» 12+
06.30 «География спорта. Вологда» 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 02.55 Новости 16+
07.05, 18.50, 21.45, 00.15 Все на Матч! 12+
10.05 «Лица страны. Егор Яковлев» 12+
10.25 «Вопреки всему» 12+
11.25 Бокс 16+
12.35 Специальный репортаж 12+
13.00 «Есть тема!»
14.25 «Магия большого спорта. Волейбол» 12+
14.55 Матч! Парад 16+
16.55 Д/ф «Чемпионы» 12+
19.15 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. ЦСКА - «Сибирь» 0+

23.25 Футбол. ЧМ-2026. Отбор. Колумбия - Аргентина 0+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00, 19.00, 0.00 «Республика» 12+
05.30 «Ылтан сүңсерен» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.10 «Нулевой километр» 12+
06.25 «Утро с книгой» 12+
06.35 «Женитьба» 12+
07.00, 08.30 «Ир пулсан» 12+
09.30 «Сунат сара ссё ёмётсем». Камит 12+
12.00 «Супер мяу» 6+
13.00, 15.00 «Пирён хыпарсем» 12+
13.05, 14.10, 0.30 «Анатомия сердца». Т/с 16+
14.00, 16.00 «Наши новости» 12+
14.05 «Без молока» 12+
15.05 «А дома лучше» 12+
16.05 Стас Владимирив концертч 12+
18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
18.10 «Нулевой километр» 12+
18.25 «Утро с книгой» 12+
18.35 «Женитьба» 12+
19.00, 0.00 «Республика» 12+
19.30 «Ылтан сүңсерен» 12+
20.30 «Сунат сара ссё ёмётсем». Камит 12+
23.30 «Ылтан сүңсерен» 12+

10 ВТОРНИК

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+

09.20 «Модный приговор» 0+
10.10 «Жить здорово!» 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30, 00.00 «АнтиФейк» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.05 «Мужское / Женское» 16+

20.00 Т/с «Нинель» 16+
21.00 «Время» 16+
22.00 Т/с «Я не могу без тебя» 16+

23.00 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30, 18.30 «60 минут» 12+
13.00 «Наши» 12+
15.00, 01.50 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

ЧТВ
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Вести-Чувашия. Утро
9.00 Местное время. Вести-Чувашия. Утро
9.30 Утренний гость чув. 6+
14.35, 21.05 Вести-Чувашия
НТВ
04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+
08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.45 «За гранью» 16+
17.50 «ДНК» 16+
20.00 Т/с «Тверская. Любимой ценой» 16+
22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+

МАТЧ ТВ
06.00, 05.30 «Кто кого?» 12+
06.30 «География спорта. Вологда» 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25, 03.00 Новости 16+
07.05, 15.30, 18.50, 21.45 Все на Матч! 12+
10.05, 12.35, 03.05 Специальный репортаж 12+
10.25 «Вопреки всему» 12+
11.25 Бокс 16+
13.00 «Есть тема!»
14.25 «Магия большого спорта. Волейбол» 12+
14.55 Матч! Парад 16+
16.55 Д/ф «Чемпионы» 12+
19.15 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. ЦСКА - «Сибирь» 0+

23.25 Футбол. ЧМ-2026. Отбор. Колумбия - Аргентина 0+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00, 19.00, 0.00 «Республика» 12+
05.30 «Ылтан сүңсерен» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.10 «Нулевой километр» 12+
06.25 «Утро с книгой» 12+
06.35 «Женитьба» 12+
07.00, 08.30 «Ир пулсан» 12+
09.30 «Сунат сара ссё ёмётсем». Камит 12+
12.00 «Супер мяу» 6+
13.00, 15.00 «Пирён хыпарсем» 12+
13.05, 14.05 «Дом с лилиями». Т/с 16+
14.00, 16.00 «Наши новости» 12+
15.05 «А дома лучше» 12+
16.05 «Анисса». Драма 12+
18.10 «Чувашия в лицах» 12+
18.30 «Женитьба» 12+
19.30 «Эх, юррәм январә» 12+
20.30 «Анне пурна с илемё». Олеса Яковлеван концертч 12+
23.30 «Эх, юррәм январә» 12+
00.30 «Дом с лилиями». Т/с 16+
02.30 «Анисса». Драма 12+
04.30 «Маша и медведь». М/ф 6+

11 СРЕДА

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+

09.20 «Модный приговор» 0+
10.10 «Жить здорово!» 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30, 00.55 «АнтиФейк» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.05 «Мужское / Женское» 16+

20.00 Т/с «Нинель» 16+
21.00 «Время» 16+
22.00 Т/с «Я не могу без тебя» 16+

23.00 «Большая игра» 16+

00.00 «Шоу Вована и Лексуса» 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30, 18.30 «60 минут» 12+
13.00 «Наши» 12+
15.00, 01.50 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

ЧТВ
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Вести-Чувашия. Утро
9.00 Вести-Чаваш ен
9.30 Специальный репортаж. Красноярские чуваш. Часть 2. Премьера. чув. 6+
14.35, 21.05 Вести-Чувашия
НТВ
04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+
08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.45 «За гранью» 16+
17.50 «ДНК» 16+
20.00 Т/с «Тверская. Любимой ценой» 16+
22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+

МАТЧ ТВ
06.00, 05.30 «Кто кого?» 12+
06.30 «Третий тайм» 12+
07.00, 08.30, 15.25, 02.55 Новости 16+
07.05, 15.30, 21.45, 00.15 Все на Матч! 12+
08.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России.
Мужчины 12+
10.35 Художественная гимнастика. Альфа-Банк Кубок России 12+
11.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Женщины 12+
13.30 «Есть тема!» Прямой эфир
14.55 «Большой хоккей» 12+
16.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Суперкубок. «Зенит» - «Бешикташ» 0+
19.00 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. «Спартак» Москва - «Динамо» Москва 0+
22.30 Бокс 16+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00, 19.00, 0.00 «Республика» 12+
05.30 «Литература тёпелё» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.10 «Эх, юррәм январә» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.30 «Чувашия в лицах» 12+
06.30 «Женитьба» 12+
07.00, 08.30 «Ир пулсан» 12+
09.30 «Анне пурна с илемё». Олеса Яковлеван концертч 12+
12.30 «Супер мяу» 6+
13.00, 15.00 «Пирён хыпарсем» 12+
13.05, 14.05, 0.30 «Дом с лилиями». Т/с 16+
14.00, 16.00 «Наши новости» 12+
15.05 «А дома лучше» 12+
16.05 Концерт Раисы Казакковой-Сэйт 12+
18.10 «Формула счастливого детства» 12+
18.35 «Женитьба» 12+
19.30 «Люди-легенды. Александр Петров» 12+
20.30 «Хурлэхл хурама саси». Драма 12+
23.30 «Литература тёпелё» 12+

12 ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+

09.20 «Модный приговор» 0+
10.10 «Жить здорово!» 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30, 00.10 «АнтиФейк» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.05 «Мужское / Женское» 16+

20.00 Т/с «Нинель» 16+
21.00 «Время» 16+
22.00 Т/с «Я не могу без тебя» 16+

23.00 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30, 18.30 «60 минут» 12+
13.00 «Наши» 12+
15.00, 01.50 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+
23.20 «Вечер с В. Соловьевым» 12+

ЧТВ
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Вести-Чувашия. Утро
9.00 Вести-Чаваш ен
9.30 Специальный репортаж. Красноярские чуваш. Часть 3. Премьера (чув.) 6+
14.35, 21.05 Вести-Чувашия
НТВ
04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 16+
08.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.45 «За гранью» 16+
17.50 «ДНК» 16+
20.00 Т/с «Тверская. Любимой ценой» 16+
22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+

МАТЧ ТВ
06.00, 05.30 «Кто кого?» 12+
06.30 «Третий тайм» 12+
07.00, 08.30, 15.25, 02.55 Новости 16+
07.05, 15.30, 21.45, 00.15 Все на Матч! 12+
08.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России.
Мужчины 12+
10.35 Художественная гимнастика. Альфа-Банк Кубок России 12+
11.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Женщины 12+
13.30 «Есть тема!» Прямой эфир
14.55 «Большой хоккей» 12+
16.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Суперкубок. «Зенит» - «Бешикташ» 0+
19.00 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. «Спартак» Москва - «Динамо» Москва 0+
22.30 Бокс 16+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00, 19.00, 0.00 «Республика» 12+
05.30 «Литература тёпелё» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.10 «Эх, юррәм январә» 12+
06.30 «Чувашия в лицах» 12+
06.30 «Женитьба» 12+
07.00, 08.30 «Ир пулсан» 12+
09.30 «Анне пурна с илемё». Олеса Яковлеван концертч 12+
12.30 «Супер мяу» 6+
13.00, 15.00 «Пирён хыпарсем» 12+
13.05, 14.05, 0.30 «Дом с лилиями». Т/с 16+
14.00, 16.00 «Наши новости» 12+
15.05 «А дома лучше» 12+
16.05 Концерт Раисы Казакковой-Сэйт 12+
18.10 «Формула счастливого детства» 12+
18.35 «Женитьба» 12+
19.30 «Люди-легенды. Александр Петров» 12+
20.30 «Хурлэхл хурама саси». Драма 12+
23.30 «Литература тёпелё» 12+

13 ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+

09.20 «Модный приговор» 0+
10.10 «Жить здорово!» 16+
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+

13.30 «АнтиФейк» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.05 «Мужское / Женское» 16+

18.40 «Человек и закон» 16+
19.45 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время» 16+
21.45 «Голос. Дети» 0+
23.20 Т/с «Юг» 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России» 16+
09.00, 14.35, 21.15 Вести. Местное время 16+
09.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.30, 18.30 «60 минут» 12+
13.00 «Наши» 12+
15.00, 02.40 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 «Прямой эфир» 16+
21.30 «Ну-ка, все вместе!» 12+
23.55 «История большой страны» 12+

ЧТВ
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 Вести-Чувашия. Утро
9.00 Вести-Чаваш ен. Вести ПДО.
9.30 Юратнәран 6+
14.35, 21.15 Вести-Чувашия
НТВ
04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» 6+
09.25, 10.35 Т/с «Пес» 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие» 12+
14.00 «Место встречи» 16+
16.45 «ДНК» 16+
17.55 «Жди меня» 12+
20.00 Т/с «Тверская. Любимой ценой» 16+
22.15 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+

МАТЧ ТВ
06.00 «Кто кого?» 12+
06.30 «Большой хоккей» 12+
07.00, 10.00, 12.50, 15.25, 02.55 Новости 16+
07.05, 15.30, 19.00, 21.15, 00.00 Все на Матч! 12+
10.05 «Небесная грация» 0+
10.25 «Вопреки всему» 12+
11.25 Автоспорт 6+
12.30 «Лица страны» 12+
12.55 «Есть тема!»
14.25 «Магия большого спорта. Гандбол» 12+
14.55 «Формула-1. Гаснут огни» 12+
16.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Суперкубок. «Локомотив-Кубань» - «Црвена Звезда» 0+
19.25 Футзал. БЕТСИТИ Суперлига. «Кристалл» СПб - «Тюмень» 12+
21.55 Футбол. Чemp. Испании. «Бетис» - «Леганес» 0+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00 «Республика» 12+
05.30 «Люди-легенды. Александр Петров» 12+
06.00, 08.00, 18.00, 20.00, 23.00 «Республика» 12+
06.10 «Формула счастливого детства» 12+
18.35 «Женитьба» 12+
07.00, 08.30 «Ир пулсан» 12+
09.30 «Хурлэхл хурама саси». Драма 12+
12.00 «Супер мяу» 6+
13.00, 15.00 «Пирён хыпарсем» 12+
13.05, 14.05, 1.00 «Дом с лилиями». Т/с 16+
14.00, 16.00 «Наши новости» 12+
15.05 «А дома лучше» 12+
16.05 «Королевство лишних слов» 12+
17.30 «Мультимир» 6+
18.10 «Волшебные сны Алуша» 12+
19.00, 0.00 «Эрне» 12+
20.30 «Важнина за ПДД» 12+
21.00 «Савантпәр чавашла». Халәх ташшисен «Сувар» ансамблен концертч 6+
23.30 «Кил ашши» 12+

14 СУББОТА

1 КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» 12+
09.45 «Слово пастыря» 0+
10.00, 12.00, 18.00 Новости 16+
10.15 «MONEYпуляторы: развод на любовь» 16+
10.50 К 125-летию со дня рождения Вольфа Мессинга 12+
12.15 «Поехали!» 12+
13.10 «Наше все» 12+
14.00 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» 0+
15.30 «Горячий лед». Фигурное катание. Прямой эфир
16.55 «Кто хочет стать миллионером?» 12+
18.20 Муз/ф «Родня» 12+
19.50 «Эксклюзив» 16+
21.00 «Время» 16+
21.35 Х/ф «Командир» 16+

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России. Суббота» 16+
08.00 Местное время 16+
08.20 Местное время 16+
08.35 «По секрету всему свету» 0+
09.00 «Формула еды» 12+
09.25 «Пятеро на одного» 0+
10.10 «Сто к одному». Телеигра 0+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+
11.50 «Доктор Мясников» 12+
12.55 «Судьба человека» 12+
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» Евгения Петросяна 16+
17.50 «Привет, Андрей!» 12+
21.00 Х/ф «Три лодки судьбы» 16+
00.30 Х/ф «Самый лучший муж» 12+

ЧТВ
8.00 Вести-Чувашия
8.20 Суббота
НТВ
04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.20 «Жди меня» 12+
07.20 «Смотр» 0+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 16+
08.20 «Поедем, поедим!» 16+
09.20 «Едим дома» 0+
10.20 «Главная дорога» 16+
11.00 «Живая еда» 12+
12.00 «Квартирный вопрос» 0+
13.00 «Секрет на миллион» 16+
15.00 «Своя игра» 0+
16.20 «ЧП. Расследование» 16+
17.00 «Следствие вели...» 16+
19.00 «Центральное телевидение» 16+
20.15 «Чудо» 6+
22.00 «Ты не поверишь!» 16+
23.10 «Международная пирамида» 18+

МАТЧ ТВ
06.00 «Рецептура» 6+
06.30 «Центральный круг» 12+
07.00, 08.30, 15.25, 02.55 Новости 16+
07.05, 21.00, 00.00 Все на Матч! Прямой эфир 12+
08.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Мужчины 12+
10.35 Художественная гимнастика. Гала-концерт 6+
11.35 Летний биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Женщины 12+
13.25, 14.45 Авто-спорт 12+
16.15 Футбол. «Акрон» - «Химки» 0+
18.55 Футбол. Чemp. Италии. «Кальяри» - «Наполи» 0+
21.00 После футбола 0+
21.55 Футбол. Чemp. Испании. «Атлетико» - «Валенсия» 0+

НАЦИОНАЛЬНОЕ ТВ
05.00 «Эрне» 12+
06.00, 08.00 «Республика» 12+
06.10 «Волшебные сны Алуша» 12+
07.00 «Выжить в лесу» 12+
08.30 «Важнина за ПДД» 12+
09.00 Халәх ташшисен «Сувар» ансамблен концертч 6+
11.00 «Сатан карти синче» 12+
13.30 «Люди-легенды» 12+
14.00 «Любовь и песня ходят рядом» 12+
16.00 «Тайна горы мертвецов» 16+
17.00 «Мультимир» 6+
18.00 «Наброски судьбы» 12+
18.45 «Стеклоанный дом» 12+
19.00 «Ырә кәмәлла» 12+
20.30 Виктор Петров концертч 12+
00.30 «Святые Чуваши края» 12+

15 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 16+
06.10, 23.35, 01.05 Подкаст. Лаб 16+
06.55 «Играй, гармонь любимая!» 12+
07.40 «Часовой» 12+
08.10 «Здоровье» 16+
09.20 «Непутевые заметки» 12+
09.40 «Мечталлион». Национальная Лотерея 12+
10.15 «Жизнь своих» 12+
11.05 «Повара на колесах» 12+
12.15 «Видели видео?» 0+
13.20 Т/с «А у нас во дворе. Прерванный сезон» 16+
15.30 «Горячий лед». Фигурное катание. Прямой эфир
16.55 «Юлия Чичерина: «И мы будем стоять» 16+
19.00 «Точь-в-Точь» 16+
21.00 «Время» 16+
23.00 Т/с «Обнодное соглашение» 18+

РОССИЯ 1
06.40 Смотрим мультфильмы 12+
07.20 «В кругу друзей» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье 16+
08.35 «Когда все дома» 0+
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» 12+
10.10 «Сто к одному». Телеигра 0+
11.00, 14.00, 17.00 Вести 16+
11.50 «Большие перемены» 12+
12.50 «История большой страны» 12+
14.50 «Парад юмора» 16+
17.50 «Песни от всей души» 12+
20.00 Вести недели 16+
22.30 Москва. Кремль. Путин 12+
23.00 «Воскр

6 Разное. Реклама. Объявления

Звоните по тел.: 22-304, 22-238, 22-316

или пишите на электронный адрес: press_yadrin@rchuv.ru

ПРОФИЛАКТИКА

Берегите себя и будьте здоровы!

С 2 по 8 сентября в нашей стране проходит неделя профилактики кожных заболеваний. О том, как важно заботиться о здоровье кожи, рассказывает главный внештатный специалист по дерматовенерологии и косметологии Минздрава Чувашии Надежда Краснова.

Кожа – наш защитный покров. Именно она взаимодействует напрямую с окружающей средой и наиболее восприимчива к внешним факторам. У кожных заболеваний нет пола или возраста, им подвержены все люди с самого рождения. Есть болезни генетические, но, в основном, болезни кожи – это жизнедеятельность

вирусов, грибковых микроорганизмов и животных паразитов. На втором плане – воздействие лекарственных средств и бытовой химии.

Надежда Краснова подчеркнула, что профилактика кожных болезней – необходимое условие для здоровой жизни.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Денежные выплаты для граждан, заключивших контракт:

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА **от 1 000 000 Р**

В МЕСЯЦ **210 000 Р**

ЗВОНИ СЕЙЧАС
8 (8352) 45-20-97
г. ЧЕБОКСАРЫ, УЛ. ПИРОГОВА, 8А

Телефон дежурного: 8-(83547) 2-22-24
Военный комиссар по Ядринскому и Красночетайскому районам: 8-(83547) 2-23-14
Инструктор пункта отбора на военную службу по контракту Корнилов Никита Иванович: 8-927-840-02-78

ЭТО ИНТЕРЕСНО Кошки потеют через подушечки лап и нос

Кошки регулируют температуру тела через пот и дыхание. При частом дыхании животное выталкивает горячий воздух, втягивая прохладный, который нагревается и также выталкивается, позволяя снизить температуру тела. При этом с языка и со всей поверхности пасти слюна испаряется и действует как пот.

Из-за того, что у подушечек маленькая площадь поверхности, испарение пота с них не особо важно для кошек. Но в действительно жаркий день на полу можно заметить следы от влажных кошачьих лапок.

ЮБИЛЕЙ К 95-летию со дня рождения летчика-космонавта СССР Андрияна Николаева в детской библиотеке г. Ядрина состоялся космический час.

«Космонавт земли Чувашской»

Обучающиеся 4 «в» класса начальной школы под руководством Елены Григорьевой узнали о том, что А. Г. Николаев является космонавтом №3, дважды Героем Советского Союза, и первым космонавтом, кто работал на орбите без скафандра и участвовал в военном эксперименте в космосе.

По слайдам презентации «Андриян Николаев: путь к звездам» ребята слушали рассказ о жизненном пути нашего героического земляка. Участники мероприятия почерпнули много нового

о жизни и деятельности простого деревенского паренька из села Шоршелы, взметнувшегося в космос 11 августа 1962 года на космическом корабле «Восток-3». Николаев в один миг прославил весь чувашский народ и стал национальным героем.

В завершение мероприятия ребята увлеченно отвечали на вопросы викторины и познакомились с книжной выставкой «Звездный путь Андрияна Николаева».

Ядринская детская библиотека

ПРОДАЮ

285. Навоз, песок, щебень, гравмассу. От 1 тонны. 89030656058. 36-24.

1020. Теплицы. 89176502875. 10-1.

627. Песок, щебень, гравмассу. 89196509668. 13-10.

566. Песок, щебень, гравмассу. 89603049991. 29-17.

1025. Поросят. 89093012241.

1017. Козу дойную белую безрогую молочную крупную зааненской породы. 89674724140.

1030. Квартиру рядом с рынком. 89851739391.

1010. Песок, щебень, гравмассу. Доставка от 1 тонны. 89196583502. 8-1.

710. Асфальтную крошку, навоз. 89278572133. 14-11.

975. Теплицы. Замена поликарбоната. 89176715697. 10-3.

994. Корову. 89674747487. 1005. Мед. 89022400854. 4-2.

1027. Зерно, сено, поросят. 89520254175. 905. Доски. 89033899511. 9-6.

1034. Дом в с. Полянки. 650 тыс. руб. 89030663877. 2-1.

КУПЛЮ

971. Лом черных и цветных металлов. Б/у аккумуляторы. АВТО, МОТО, сельхозтехнику в любом состоянии. 89053415454. 5-2.

998. Бычков от 1 мес. до 600 кг, коров, телок. Дорого. Вынужденный забой. 89379523380. 5-2.

1028. Металл. 89520254175.

1016. Коров, бычков, телок, овец и вынужденный забой. 89656879977. 10-1.

972. Металлолом. 89379559815. 5-2.

*1029. Молодую дойную козу, кролика - мальчишка. 89603133298.

999. Дорого бычков, коров, телок. 89379579151. 5-2.

ТРЕБУЮТСЯ

1009. Рабочие на уборку картофеля и капусты. Проживание и питание бесплатно. Оплата высокая. 89026858254.

360. Разнорабочие в Москву. З/п от 100000 руб. 89279991880. 89373882555. 25-22.

УСЛУГИ

226 ЭЛЕКТРИКОВ. 89370153540.

1019. Чистка диванов, ковров. Уборка. 89613461173. 2-1.

РАЗНОЕ

1022. Выполним строительные работы любой сложности. 89093052454.

1018. Коллектив МБОУ «Николаевская ООШ» глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана педагогического труда

РАСТОРГУЕВА Геннадия Михайловича.

Светлая память о нем навсегда останется образцом профессионализма, трудолюбия и отзывчивости.

1014. Коллектив БУ «Ядринская ЦРБ» Минздрава Чувашии глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью

БЕКРЕНОВОЙ Ольги Семеновны,

долгие годы проработавшей лаборантом в КДЛ.

974. «ТМПрофиль» **ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ быстро, качественно, с гарантией.**

ПРОФНАСТИЛ ДЛЯ КРЫШ И ЗАБОРОВ
МП-20, С-21, Н-35, С-8

оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов. **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА «МОНТЕРРЕЙ».** Производство на новом современном оборудовании. **НИЗКИЕ ЦЕНЫ.**

Изготовление по размерам Заказчика:

- также – доборные элементы на заказ;
- трубы профильные; - крепеж в ассортименте;
- евроштакетник для забора цветной металлический.

ЗАЯВКИ – ПО ТЕЛЕФОНУ. ОПЛАТА ПРИ ДОСТАВКЕ.
89524659723, 89290427904, тел./факс: 8 (83174) 2-86-05.
Эл.почта: ooo-tm1@mail.ru, наш сайт: profil-tm.ru 4-1.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО **ЯДРИНМОЛОКО**

МЫ ПОВЫСИЛИ ЗАРПЛАТУ! приглашает на работу: водителя категории Е – 15 руб. за км, водителя газели – 45000 руб., водителя погрузчика – 45000 руб., мастера по реализации готовой продукции – 45000 руб., наладчиков автоматов и полуавтоматов – 45000 руб., грузчиков – 45000 руб., укладчиков-упаковщиков – 38000 руб., инженера по АСУП – 55000 руб., маслоделов – 40000 руб., менеджера по персоналу – 45000 руб., менеджера по закупкам – 40000 руб.

Заработная плата достойная. Трудоустройство по ТК. Полный соцпакет. Проезд за счет предприятия (транспортом работодателя).
Телефон для справок: 8 962 321 04 76. 2-1.

1015. **ТЕХНИКА** 4-1.

37-ОЙ РОЗЫГРЫШ

СОСТОИТСЯ **22 СЕНТЯБРЯ В 12:00**

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! В розыгрыше участвуют билеты, приобретенные с 16 июля по 16 сентября 2024 г. включительно. Билеты выдаются при покупке товара по чекам на сумму 1000 руб. в магазинах «Техника». Кроме этого билеты выдаются при покупке товара в магазинах «Газовик» и «Империум» на сумму 1000 руб. для получения билетов обратитесь в магазины «Техника» с чеком. Так же билеты можно обменять пригласив друга, который приобретет товар на сумму 1000 руб. в магазинах «Техника». Розыгрыш проводится только среди присутствующих на розыгрыше!

По адресу г. Ядрин Ул. 50 лет Октября 71д. 8-800-234-78-08 8-905-346-78-08 vk.com/magtex21yadrin

745. **КОПАЕМ** колодцы, канализации, траншеи, пруды. 89656809848. **ПРОДАЕМ** колодезные кольца. 89625989765. 13-10.

ДРОВА КОЛОТЫЕ: 885. дуб, береза, осина. **ДОСТАВКА.** 10-6. 89656877557, 89083070121.

94. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** 47-31.

- Люстры
- Светильники
- Гардины
- Проекторы
- Световые панели
- Лампочки

г. Ядрин, Садовая 2а, м-н «Ваш Выбор»
Тел.: 8-927-667-40-92

Сталь-Профи СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО **ПРОФНАСТИЛ** 774. оцинкованный и с полимерным покрытием С-8, С-10, С-21, МП-20, С-25 **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** «Супермонтеррей», «Каскад»

- евроштакетник
- металлосайдинг
- профильная труба
- теплицы
- металлические софиты
- доборные элементы, конек круглый

Работаем без предоплаты **Возможна покупка в кредит*** Доставка

8-952-444-44-82, 8-952-44-531-44
Сайт: www.stal-profi.ru 25-10.
*ОТП Банк Ген. лицензия Банка России №2766 от 27.11.2014 г. Реклама

93. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** 47-31. 89278549389.

1001. В организацию требуются: **СБОРЩИКИ** мебели, **СТОРОЖ.** Моргаушский район, с. Чемеево. 7-1. Тел.: 89030631202.

1033. **Работа вахтой.** 3/п за 15 дн. – 45000 руб. Проживание, питание бесплатно. Тел.: 89053415801.

989. Фермерское хозяйство Васильева Андрея Юрьевича закупает: - коров, тёлоч, бычков, молочных телят, овец, баранов на содержание и убой. Вынужденный забой круглосуточно. Выдаем документы на получение страховых выплат. 3-2. +7-908-303-35-73.

986. **Работа ВАХТОЙ.** 4-2. 15 смен – 35 000 рублей. Проживание и 3-х разовое питание **БЕСПЛАТНО.** Вахта на предприятиях Московской области. 8(977)379-28-95.

1031. Выражаем огромную благодарность главе Ядринского муниципального округа Трофимову С.О., военному комиссару по Ядринскому и Красночетайскому районам Прокопьеву А.Г., старшим помощникам военного комиссара Ятрусшеву Л.А., Поповой М.В., заместителю главы Ядринского МО – начальнику Управления по благоустройству и развитию территорий Агакову А.В., депутату Государственного Совета ЧР Малову В.Н., коллективам СОШ № 2 и СОШ № 3, большой родне Красновых, Яргутовых, Александровых, Ярандайкиных, друзьям покойного, соседям и всем тем, кто оказал моральную и материальную помощь, поддержал нас и разделил с нами горечь невосполнимой утраты в проведении похорон нашего любимого сына, внука, брата, отца, дяди, племянника Никандрова Евгения Олеговича, погибшего в ходе СВО. Спасибо вам. Дай Бог всем вам крепкого здоровья и низкий поклон. Берегите друг друга. Семья Ярандайкиных, Никандровых.

Ядринский край – заповедный край



Мы начинаем публикацию материалов в рамках победившего в республиканском конкурсе социально значимых проектов редакции «Ядринской районной газеты «Знамя труда» под названием «Ядринский край – заповедный край». Вниманию читателей будут представлены зарисовки, фоторепортажи в рамках реализации национального проекта «Экология», Года экологической культуры и бережного природопользования на территории республики и муниципалитета. Будет уделено внимание развитию на территории округа культурно-познавательного туризма, экотуризма, спортивного и сельского туризма. Проект призван содействовать развитию экологической культуры, созданию комфортных условий для развития экотуризма, формированию позитивного отношения к природным объектам. Способствовать продвижению имиджа бренда Ядринского края, как экологически привлекательного для жизни.

Глава Чувашии
Олег НИКОЛАЕВ:

«В Год экологической культуры и бережного природопользования в регионе предусмотрено много мероприятий с охватом различных сторон жизнедеятельности. В их числе – мониторинг состояния экологической среды, внедрение цифровых сервисов, развитие системы переработки твердых коммунальных отходов, продолжение строительства инфраструктуры для очистки сточных вод, в том числе водоотведения. «Наша задача – обобщить практику нашей работы в целом по направлению экологической повестки.

Главное – сохранить экологическое благополучие».

ФЕСТИВАЛЬ

Экскурсия «Карусели сказок» в музей

Участники международного фестиваля театров кукол «Карусель сказок» побывали в Верхнеачакском музее натурального хозяйства чувашского крестьянина.

Переодевшись в чувашскую национальную одежду, все гости окунулись в жизнь крестьянской семьи. Ознакомились с предметами быта, заинтересовались старинной чувашской избой, когда она топилась еще по-черному, освещалась лучиной.

Попробовали себя в роли сельчан: ручной мельницей готовили крупу, обрабатывали лен до получения из него ткани, пилили дрова, качались на качелях. С интересом вслушивались в чувашские песни в исполнении ансамбля «Ачак ен», которые сопровождали все проводимые мастер-классы. Сами слепили вареники с творогом и зеленым луком, сварили и попробовали, получилось очень вкусно.

Директор Чувашиянского государственного театра кукол Елизавета Абрамова, организатор фестиваля и поездки в музей, выразила признательность работникам музея, участникам ансамбля «Ачак ен», председателю местного отделения Союза женщин Чувашии Ирине Облиновой за интересную экскурсию.

Нина ДОЛГОВА

Отличные новости для школьников Чувашии!

Стартовал конкурсный отбор для экскурсий по республике.

Благодаря национальному проекту «Развитие туризма и индустрии гостеприимства», ученики 5-9 классов смогут отправиться в увлекательное двухдневное путешествие по республике. Это прекрасная возможность для активных и талантливых ребят, которые достигли значительных успехов в учёбе, науке, культуре, искусстве, спорте и общественной деятельности.

Путешествие организуется в рамках проекта по школьному туризму, который реализуется в Чувашии уже третий год.

Чтобы участвовать, заходи на сайт Социального портала Чувашии и подавай заявку с 27 августа по 15 сентября.

Высказывания великих людей о природе и экологии

● Экология не должна ограничиваться задачами сохранения окружающей среды. Человек живет не только в природной среде, но и в среде, созданной культурой его предков, им самим.

Д. С. Лихачев

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ» Ядринский край богат на природные достопримечательности и красивые места. Здесь есть леса, реки, водопады, родники, прекрасные озера, которые овеяны легендами и преданиями.

Есть такие места в необъятной России

(Второе дыхание озера Сергач)

Есть предания и о названии озера Сергач у города Ядрин. Говорят, что раньше оно называлось Сергиевское.

По одной из легенд, название озера произошло от имени чуваша, принявшего после крещения имя Сергей. Новоявленный миссионер Сергей был чрезвычайно усердным среди сородичей по распространению христианства, и чуваша не простили ему измену дедовской религии. В результате Сергей был утоплен в озере.

По другой легенде, название озера по фамилии некоего Сергее-

ва, чей дом был ближе всех к озеру, и вначале оно так и именовалось – Сергеевское.

Третья версия гласит, что в крепость Ядрин была переведена часть стрельцов из города Сергач, которые принесли с собой и название одного из озер под Ядрином – «Сергач».

Озеро Сергач невелико: с полкилометра в длину и менее того в ширину. Но при таких размерах имеет несколько миниатюрных бухточек, продолговатых заливов, отмелей и песчаных кос.

Лишённое какого-либо признака берегов в ясные дни озеро

кажется упавшим на землю куском голубого неба. В летнее время оно привлекает к себе любителей кататься на лодке. Также оно и лучшее место для рыбалки.

В 2023 году в рамках регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология» в ходе расчистки русла реки Сура очищено и озеро Сергач от иловых отложений, затонувших деревьев, травянистой растительности.

Всего на очистку озера из федерального бюджета было выделено 53 млн. рублей.

Также предусматривается благоустройство прибрежной зоны для активного отдыха жителей и привлечения туристов.

На сегодняшний день озеро Сергач – тихое и красивейшее место для отдыха жителей и гостей города Ядрин.

Есть такие места в необъятной России,

Что на картах больших

и не сыщешь,

По-особому небо кажется там

синим,

По-особому пахнут там вишни.

Это место, где ты появился

на свет,

Называют частенько

провинцией,

Только края

родней и прекраснее нет,

Он для нас всегда

будет единственным.

Надежда БУНДИНА



Озеро Сергач

Сегодня Чувашская Республика активно участвует в федеральных целевых программах, связанных с туризмом. Туризм – это инвестиции. Инвестиции в развитие региона. Еще в прошлом году на уровне республики была разработана Стратегия развития туризма в Чувашии до 2035 года, в обсуждении которой приняли участие представители министерств, муниципалитетов, бизнеса и туристической инфраструктуры.

Туризм – это инвестиции

Было решено перераспределить туристские потоки по территории региона и развивать новые локации. Сформировать туристский образ Чувашии и продвигать его на российских и зарубежных рынках. Повысить качество предлагаемых турпродуктов и услуг.

В рамках государственной программы «Развитие туризма» каждый регион получил единую субсидию из федерального бюджета на развитие туристической инфраструктуры. Общая сумма единой субсидии регионам в 2024 году составила более 6 млрд. рублей.

Регионы ПФО получили почти 1 миллиард 200 миллионов рублей, в том числе Чувашия – более 70 млн. рублей.

Презентация стратегии развития туризма Чувашской Республики на период до 2025

года, представленная на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ, показала мощный потенциал для развития туризма в Чувашии.

До 2025 года по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» в республике планируется открыть семь новых мест для отдыха.

Глэмпинг появится на территориях оздоровительно-спортивной туристической базы отдыха «Птичий полет» и базы отдыха АВАН, в этнокомплексе «Ясна», на базе отдыха «ОАЗИС» на территории санатория «Волга» и базы отдыха и туризма «Хана сурчэ», а также в Канашском муниципальном округе. Там будет создан экологический гостиничный комплекс «Малинка 7/12».

Глава Чувашии Олег Николаев подчер-

кнул важность развития туристического потенциала и в малых городах Чувашии, в том числе и Ядрине.

«Например, в Алатыре, который является местом для паломничества, большой христианский центр, востребованный монастырь, куда приезжает большое количество верующих. Ядрин – город стрельцов, со своей уникальной историей. В городах Козловка и Маринский Посад, имеющих уникальную купеческую историю, сохранились объекты, которые интересны жителям и гостям республики», – прокомментировал Олег Николаев.

На страницах райгазеты мы будем рассказывать об основных туристических объектах Ядринского муниципального округа, его достопримечательностях, бережном отношении к заповедным местам и т.д.

8 Поздравления. Объявления. Разное

Звоните по тел.: 22-304, 22-238, 22-316
или пишите на электронный адрес: press_yadrin@rchuv.ru

Поздравляем!



1013. 3 сентября 2024 года – день рождения у дорогого, родного всем нам человека, который сейчас находится на СВО, **Антон Владимирович АНТОНОВА**, уроженца д. Лапракасы Ядринского муниципального округа.



Вся семья поздравляет его с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, успехов, удачи и везения в службе, скорейшего возвращения домой живым и здоровым.

С поздравлением мама, супруга, сын, братья, племянники, родные и близкие.

Поздравляем!

к-1012. Самую дорогую и любимую **Ирину Ильиничну МИХЕЕВУ** (д. Лапракасы) с юбилеем!



Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, больше солнечных дней, чтобы дети и внуки радовали.

Желаем лишь здоровья, бодрости и сил, И каждый чтоб денек радость приносил. Тебя мы очень любим, тобой дорожим, За все тебе «спасибо», родная, говорим.

С поздравлением Андреевы, Дергачевы, Михеевы и вся большая родня.

Поздравляем!

1026. Уважаемую коллегу **Эльвиру Николаевну ЗУБОВУ** (с. Юваново) с 55-летним юбилеем!



Желаем неиссякаемых сил и энергии, чтобы успехи всегда сопровождали Вас по жизни. Пусть здоровье будет на все сто процентов, а душа полна радости и вдохновения.

Поздравить мы Вас коллективом хотим, Пусть будет для праздника много причин! Пусть будет на сердце и в доме светло, Чтоб много хороших вестей к Вам пришло!

С поздравлением коллектив МБУ «Централизованная библиотечная система».

Поздравляем!

1024. **Ирину Ильиничну МИХЕЕВУ** (д. Лапракасы) с юбилеем!



Желаем, как чувашский дуб, крепкого здоровья, как чувашский сурбан, долгих лет жизни, светлых и долгих дней, счастья, любви, удачи в повседневной жизни. Чтобы еще много лет жить и радоваться детям, внукам.

С поздравлением соседи.

Поздравляем!



1011. Ядринское отделение ветеранов ГСВГ-ВД поздравляет **Вячеслава Егоровича ПАВЛОВА** (д. Бобылькасы) с юбилеем!



Искренне желаем Вам ещё большого запаса сил, здоровья и энергии. Пусть родные будут частыми гостями на пороге, пусть в вашем доме будут мир, достаток и уют. Оптимизма вам и хорошего настроения.

Поздравляем!

987. Дорогого, любимого сына, отца, тестя, дедушку **Андрея Юрьевича БАЙМУЛКИНА** (д. Орабакасы) с 60-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья на долгие годы, бодрости духа и неиссякаемой жизненной энергии.

С поздравлением мама, дочери Настя, Катя, зять Женя, внучка Таня и вся большая родня.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Пришло время открытий и радости

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

В числе награждённых учителя Любовь Былинкина, Рената Мурзина и Татьяна Акмаева, среди учащихся – Екатерина и Татьяна Охтеровы, Александр Тумашков. Этим же учащимся Галина Ярославцева вручила похвальные листы за отличную учебу.

2 года назад в школе заложили традицию «Самолётик будущего», которая знаменует начало учебного года. Учащиеся 9 класса передали самолётики с добрыми пожеланиями первоклассникам.

Прозвенел школьный звонок и начался новый учебный год. Это то время, когда каждый день полон открытий и радости от учёбы.

Не часто встретишь выпускников 1 сентября в школе. Поэтому решила пообщаться с ними: Аленой и Сергеем Охтеровыми.

– Очень приятно находиться в родной школе. Здесь и учителя, и стены родные, – поделились они своими впечатлениями.



– Мы тоже очень рады видеть вас в нашей школе. Вы – наша гордость, всегда заходите, – отметили учителя Любовь Былинкина и Рената Мурзина. В ходе беседы выяснилось, Алена работает бухгалтером в Чебоксарах и параллельно учится в

вузе, а Сергей выучился на строителя-проектировщика в одном из нижегородских вузов, ищет работу по специальности. Они поблагодарили учителей за хорошие знания, которые им очень пригодились в жизни.
Лилия ПЕТРОВА

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Сражение при селе Бородино

8 сентября 1812 года русская армия под командованием Кутузова выстояла в генеральном сражении с французской армией при селе Бородино. «Недаром помнит вся Россия про день

Бородина»: участь «Великой армии» Наполеона после этого сражения была предрешена.

Разгром турецкой эскадры

11 сентября 1790 года русская эскадра под командованием Федора Ушакова одержала победу над турецкой у мыса Тендра. Потери турок составили 2000 человек, уцелевшие после разгрома турецкие корабли ушли из северной части Черного моря. У нас погиб 21 человек.

СУББОТА 7 сентября 2024 г.	
СОЛНЦЕ	ЛУНА
Восход - 05.08	Восход - 10.02
Заход - 18.32	Заход - 19.11
Долгота дня - 13.24	Лунный день - 4

ПОГОДА
С 6 по 13 сентября днем температура ожидается от +23°C до +25°C, ночью – от +8°C до +14°C. По данным сайта www.gismeteo.ru

6 сентября – Евтихийев день.
7 сентября – Титов день.
8 сентября – Наталья-овсяница, осенний Петр и Павел-рябинник. Срывали рябину и кисти вешали под крышу.

УТЕПЛЕНИЕ ДОМОВ ПЕНОИЗОЛОМ.
Проверка тепловизором 497. до и после работ. 21-18.
Т.: 8-919-669-16-66.

Здравствуй, школьная страна!

(Оконч. Нач. на 2-й стр.)

Ровно 20 лет назад, 1 сентября 2004 года в городе Беслан произошла страшная трагедия. Во время праздничной линейки боевики захватили учеников, родителей и учителей в школе №1, где в заложниках оказались 1200 человек. В память о том трагическом событии была объявлена минута молчания.

Затем по доброй традиции состоялось посвящение пятиклассников в гимназисты.

В честь учителей

прозвучала песня «Кто добрее всех на свете» в исполнении учениц 6 «а» класса Ирины Ильиной, Марии Семенович и Дарьи Зайцевой, членов вокальной группы «Веснушки» детской школы искусств им. Анисима Асламаса, руководитель Ольга Герасимова.

Прозвенел первый школьный звонок, начался новый учебный год!

После линейки во всех классах прошли тематические классные часы и встречи с гостями.

Надежда БУНДИНА

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН «Строй Дом 21» 8-908-849-55-55

- АКЦИЯ!** предлагает:
- ✓ Поликарбонат от 1950 руб
 - ✓ Доски от 9900 руб
 - ✓ ЦЕМЕНТ от 400 руб
 - ✓ ЕВРОКУБ от 5400 руб
 - ТЕПЛИЦЫ УСИЛЕННЫЕ
 - ПРОФИЛЬНАЯ ТРУБА
 - ПРОФНАСТИЛ 1032
 - КИРПИЧ, КЕРАМБЛОКИ
 - ФАНЕРА, ДВП (ОРГАЛИТ)
 - ОСП (OSP)

СКИДКИ пенсионерам
Д. Нискасы, ул. Центральная, д.12 **ДОСТАВКА!**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики; Автономное учреждение Чувашской Республики «Редакция Ядринской районной газеты «Ёс ялавё» «Знамя труда»
Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики
Главный редактор Л. И. Петрова

Позиция авторов нашей газеты не всегда совпадает с позицией редакции. Рукописи, фотоснимки, рисунки не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за достоверность приведенных фактов, сведений и данных, опубликованных в газете, несут авторы, рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии.
Свидетельство ПИ № ТУ 21-00225 от 1 октября 2012 года.

При перепечатке материалов ссылка на «Знамя труда» обязательна.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. Молодежная, 3.
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 22-3-16, редакторы - 22-2-38, 22-3-04, прием рекламы и объявлений - 22-3-04.
Адрес электронной почты e-mail : PRESS_YADRIN@RCHUV.RU

Газета выходит 1 раз в неделю в пятницу на русском и чувашском языках. В печать номер подписан: по графику – в 16.00, фактически – в 15.00. Дата выхода в свет – 6 сентября 2024 года.
Дежурный по номеру – А. Данилов.
Компьютерная верстка – Л. Волкова.
Материалы рекламного характера обозначены знаком - ©